

目 录

本期特稿

学而为宪 圆宪而行

——纪念许崇德先生 江国华(1)

评论·专论·争鸣

论近代自然科学对法学的影响

——以17、18世纪理性主义法学作为考察重点 舒国滢(14)

论“公民”

——基于政治宪法学的视野 高全喜(25)

中国富强宪法的理念传承与文本表征 门中敬(34)

审判委员会法律组织学解读

——兼与苏力教授商榷 张洪涛(46)

略论我国的行政检察原则 李 傲 瞿荣华(53)

行政合理性原则与失当行政行为 汪 燕(60)

论企业间借贷正当性的法律分析 王林清(66)

反垄断视角中转售价格限制的比较法研究 郭宗杰(74)

论增加农民土地财产性收入的制度障碍与克服 刘国臻 周 翔(83)

乡镇司法所调解程序诉讼化之反思

——以湖北省若干乡镇司法所为样本的分析 杨 瑞(90)

刑事法园地

忻元龙绑架案：死刑案件的证据认定

——高检指导性案例的个案研究 陈兴良(97)

刑法理论体系的开放发展

——基于民意的建构性论证 童德华(107)

论《预防未成年人犯罪法》的修订 姚建龙(114)

知识产权法专题

知识产权侵权诉讼中的过错责任推定与赔偿数额认定

——以举证责任规则为视角 吴汉东(124)

先用权之学理展开与制度完善 宁立志(131)

国际法论坛

克里米亚公投入俄的国际法分析 孙世彦(139)

美国对俄罗斯经济制裁之国际法分析及对中国的启示 简基松 王宏鑫(148)

国际人权非政府组织的困局及释解 刘梦非(156)

国际投资条约的复杂化与多元化

——晚近国际投资条约发展趋势之辨及我国应对策略 肖 军(163)

可持续发展与环境法治

新兴发展中国家应对气候变化的法律选择

——以公民食物权为进路 杨 兴(170)

我国环境权理论研究三十年之回顾、反思与前瞻 吴卫星(180)

国外法介评

从情感崩溃到法律动员

——西方法律与社会运动理论谱系与反思 廖 奕(189)

本期责任编辑：何荣功

技术处理：陈爱华